

株洲生态文明“六进”活动 入围全国十佳公众参与案例

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 杨凌凌 通讯员 崔林)记者从市生态环境局获悉,株洲生态文明“六进”活动入选2021年“美丽中国,我是行动者”主题系列活动全国十佳公众参与案例,现进入投票阶段。

生态环境部、中央文明办联合在全国范围开展2021年“美丽中国,我是行动者”主题系列活动,征集十佳公众参与案例是其中的一项重要活动。活动启动以来,社会各界积极参与,通过各省级生态环境部门(每个省级单位限3-5个推荐名额)统一推荐了十佳公众参与候选案例100个。株洲生态文明“六进”活动顺利入围。

生态文明“六进”活动,即生态文明进学校、进社区、进企业、进机关、进农村、进网络,重点围绕宣传绿色、节能、环保、低碳、循环等理念,宣传生态文明建设取得的成就、政策法规和发展规划等。

该活动由市文明办、市生态环境局联合策划,在全市范围内进行环保知识宣传,积极倡导生态文明理念。设置知识抢答、问卷答题、环保电影观看等环节,视频滚动播放环保知识吸引小区群众积极参与。宣传活动先后走进了10个县区、11个社区,吸引群众达5万人。



▲扫码为株洲生态文明“六进”活动投票。

茶水亭、文化长廊 成工地“标配”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 张威 通讯员 颜晓坤)日前,市住建局质安站举行2021年第一次全市建设工程质量安全标准化现场观摩活动。位于隆兴小学旁的第四代住房未来社区观摩项目,吸引我市建设行业千余人参加。

智慧工地+BIM展示厅内,大屏幕上显示着工地上的各项实时数据,检测人员正在进行实时监测。项目还运用智能门禁管理、安全现场信息化管理等技术,使项目施工变身“智能建造”。

项目施工现场,定型化安全通道、定型化楼层临边洞口防护等随处可见,标准化、定型化让“安全生产”更加具体。据施工方相关负责人介绍,按照公司《项目管理标准化图集》,项目上还设置了农民工学校、工人休息区、茶水亭、文化长廊等标准化设施。

如何科学备考? 志愿怎么填?

市教育考试院回应考生和家长关切



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭薇 通讯员 何伟)“新高考”元年,考生如何科学备考? 志愿填报有何主要变化? 5月10日下午,市教育考试院召开高考政策宣传媒体见面会,对考生和家长广泛关注的问题进行相关解答。

志愿之间一定要拉开梯度

“考得好,更要填得好”,这是高三师生群体的共识。平行志愿增加了,考生是否可以任意填报? 有哪些注意事项?

“不能随便填报,还是要有先后顺序。”市教育考试院高招科科长何伟表示,投档时,从考生填报

的第一个院校专业组开始检索,如果考生达到了第一个院校专业组的分数线,即使后面还填有自己更理想的院校专业组,也只能优先投档到第一个院校专业组。

志愿之间要有梯度。平行志愿大大降低了考生落榜的风险,

但志愿之间一定要拉开梯度,同时要平衡好个人喜好与院校专业组梯度的关系,总原则是“冲一冲、稳一稳、守一守、保一保”。

同时,今年平行志愿数量增加,建议考生将心仪的学校志愿填满,征集志愿可选的学校会更少。

高一时就须根据自身优势选择选考科目

“如何选择科目? 如何组合?”“现在选的组合对未来就业有什么影响?”……不少考生和家长遇到这类疑惑。“新高考”之下,如何选择?

“考生高一时就须根据自身兴趣、志向和心仪高校招生要求以及普通高中办学优势选择选考科目。”何伟表示,考生可根据个人志向、兴趣爱好、自身优势等因

选考每科考试时长75分钟,不能提前交卷

“新高考”下,考生如何科学备考? 何伟表示,考生应保持平常心,注意劳逸结合,服从学校的统一安排。

和以往不同的是,第三天安排了四堂考试,每名考生只需考

两科。市教育考试院提醒,由于考生选考科目不同,一定要牢记自己的考试科目和考试时间,不要错过或迟到。选考每科考试时长只有75分钟,要注意答题节奏,不允许提前交卷。

对于“新高考”带来的不同长度空档期,应该如何安排? 高考期间的每一分钟都很宝贵,我市所有考点学校都安排了休息室供考生休息。

名词解释 院校专业组

院校专业组指的是某一高校对考生选考科目要求相同的专业的组合。一所院校可设置一个或多个院校专业组,每个院校专业组内可包含数量不等的专业。这样,考生更容易选择到自己心仪的学校和专业就读,同时也更利

于高校组织教学等。比如,“A大学专业组4”选考科目要求为首选科目物理、再选科目不限,包括通信工程等若干专业;“A大学专业组5”选考科目要求为首选科目物理、再选科目化学或生物,包括临床医学等若

干专业。如考生拟报考A大学通信工程和临床医学2个专业,则应填报“A大学专业组4”和“A大学专业组5”两个院校专业组志愿,并分别在两个院校专业组中填报通信工程、临床医学专业志愿。

开展志愿服务 15个社区联动“赶集”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭昕吾 通讯员 徐芳)5月9日,天元区步步高广场前,嵩山路街道的一场大型文艺汇演吸引了不少市民观看。来自白鹤社区的居民叶峻峰说:“每个社区正在搞志愿服务活动,为老百姓办实事。这场汇演是为志愿服务‘打CALL’呢!”

当天,在嵩山路街道下辖的15个社区,义诊、纪检监察宣传教育、家政维修、义剪、现场教学八段锦等多种形式和内容的志愿服务活动正在同步进行。每个月的9日,是该街道“九·久志愿服务”的品牌活动日,15个社区常态化的志愿服务都以“赶集”的形式呈现。

“服务居民的同时,也让越来越多的志愿服务队伍和爱心商家参与这个‘集市’。现在有餐饮超市、美发美甲、家电维修、家居保

洁等爱心商家92家,市中心医院儿科专家教授、心理咨询、舞蹈、二胡老师等爱心达人17人在这一天固定为居民提供志愿服务。”嵩山路街道党工委书记文钢举说,从去年12月启动以来,6次活动已经让每月9日成为辖区居民最盼望的一天。

据了解,嵩山路街道下辖15个社区有近70多个老旧小区或无物业管理小区,所辖人口将近20万。街道依托“九·久志愿服务”,形成了“1所15站”的文明实践新格局。“15个社区利用党群服务中心和社区阵地,组建了近百支志愿服务队伍,志愿服务人员涵盖老中青不同年龄段、党政军民学商等不同职业层面。通过健全和完善志愿服务机制,以点连成线,相互联动,真正把文明实践志愿服务送到群众身边。”文钢举说。



▲为居民开展志愿服务。 通讯员供图

注销公告

株洲金鑫电力机车配件有限公司拟向株洲市荷塘区市场监督管理局申请注销,公司已成立清算小组,请有关债权人于45日内来公司办理相关事项。
清算组负责人:陈夏

备考的初三 音乐专业生看过来

市音乐学科带头人 为你支招

又到了一年一度的升学考试季,艺术专业生考试也越来越近了。日前,教育周刊特邀市十三中教师、市音乐学科带头人李思为初三音乐专业生备战高中专业考试支招。

及时关注考试信息

参加专业考试的同学,应该第一时间了解专业考试内容。各高中学校的考试具体要求会因学校的不同而有所差别,考生可以参照对应学校专业生招生简章进行针对性的准备。

合理选择考试作品

作品的选择应该从实际出发,例如声乐,一是应该根据自己的音色、音域和嗓音条件选择曲目。二是应该根据自己的演唱技巧和演唱水准选择曲目。器乐、舞蹈亦是如此,同学们一定要充分考虑到自身的条件与能力,扬己之长、避己之短,最大限度地发挥自身的优势,切忌盲目追求大而难的作品。

有效练习考试作品

科学的练习方法是提高练习效率的有效手段。一是科学安排练习时间,善于利用每天的碎片时间抓紧练习专业。二是合理安排练习内容。根据练习总目标,制定一套完整的“时间表和路线图”,并努力完成每一天的练习任务。三是突出练习的针对性。挑出作品中每一个难点,有针对性的重点练习,做到一个不落、各个击破。四是全局把握,抓住最后冲刺时机。在考前一星期,同学们应静下心来,认真、仔细地“阅读”、熟记曲谱,要将每一处的强弱、快慢、节奏、音色的要求都记在心里,确保考试时能全面、准确地表现出来。

科学做好心理调适

首先,熟练掌握考试内容是树立自信心的根本。其次,积极地自我心理暗示,能有效地增强自信心。最后,临考前,同学们应做到按时休息、合理膳食。所有考生,特别是声乐生,禁忌辛辣、酸冷、油腻等刺激性食物,以免伤嗓,影响考试。

(通讯员 宋文俊)

语文学习“活”起来 四中学子把经典文学搬上舞台

近日,市四中的校园里举办了一场特别的比赛——校园课本剧总决赛。比赛由校团委主办,高一语文备课组承办,学校党委书记杨育华、副校长官孟琼以及部分语文老师、音乐老师担任评委。

学校负责人表示,语文是最接近生活的一门学科,为提高学生学习语文学习兴趣、开拓学生的视野、提高学生的语文素养,学校开展了一系列丰富多彩的语文学科活动,课本剧表演正是语文学科活动之一。

进入决赛的学生告诉记者,从文本遴选到剧本研创,从演员选拔到音视频制作,从加工排练到最终展演,他们全程积极、深度参与,“课本剧拉近了我们与书本的距离,让我们能更加充分地理解了作品的形象和情感!”

据悉,最终有《百合花》、《红楼梦》、《雷雨》、《哈姆雷特》、《孔雀东南飞》、《长恨歌》6个作品入选总决赛。比赛现场,小演员们将经典文学作品中的精彩片段搬上舞台,使停留在书本上的人物鲜活了起来。



▲2013班的同学们带来了《红楼梦》的经典场景

语文教研组长胡南表示:“课本剧是一种极具吸引力的表现形式,它是一种以语文为中心的跨学科综合活动。课本剧表演不是对课文简单地照搬,它需要学生深入研读文本,理解作品思想情感,并进行创造性地加工与重构。这种形式激发了学生的学习兴趣,发展了学生的综合能力,落实了语文核心素养。”

比赛结束后,校党委书记杨

育华点评道:“今晚的表演,让这些经典文学作品与学生的生活有了关联,让学生对文学作品有了更深的领悟。有了情境,知识和素养才有了桥梁。没有情境,学生的感受就会是:‘老师讲得挺好、挺对,但是,与我有什么关系呢?’这种情况下,核心素养如何达成?以美育人,以文化人,这正是课本剧表演的价值所在!”

(图/文 通讯员 陈文婧)

市三中举行师德师风专题演讲比赛

近日,株洲市第三中学举办了“百年风华、株洲力量”党史学习教育、“师魂映党旗”师德师风专题演讲比赛。

学校工会主席王小平指出,开展党史学习教育,就是要重温党的历史,做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。从党史中汲取精神之“钙”,将其融入我们的血脉,使我们自觉做到

不忘教育初心,牢记教育使命,忠诚教育事业。

比赛现场,选手们紧扣主题,讲述我党百年历史上株洲的革命故事、奋斗故事、成长故事。讲述革命先辈、英模烈士的光辉事迹。讲述身边熟悉教师平凡朴实、爱岗敬业、无私奉献的故事。他们从工作生活的实际出发,以铿锵有力的气势、充沛饱满的感

情,抒发了对中国共产党百年来坚守初心使命的崇高敬意,表达了对坚守立德树人精神的教育奉献者的敬仰和对自己能成为一名人民教师的无限自豪。

下一步,学校将推荐一等奖的两位优秀选手参加市教育局组织的专题演讲比赛。
(通讯员 刘美华)

首届长株潭中小学 校长研学旅行高峰论坛在株洲落幕

5月2日上午,湖南工业大学健坤研学旅行研究院主办的首届“长株潭中小学研学旅行高峰论坛”在中国动力谷国际学术交流中心召开。来自长株潭各教育部门领导以及省内外各地区的学校、基地、旅行社的教育工作者们共聚一堂,共同探讨在新时代教育发展大趋势下,研学旅行未来的路径和育人人的创新模式。

国家社科基金及人才项目评审专家、湖南工业大学健坤研学旅行研究院院长田定湘代表主办方致欢迎辞。他表示,首届“长株潭中小学研学旅行高峰论坛”旨在积极凝聚社会力量,推进行业共建,打造具有长株潭特色的研学旅行生态圈,推进研学旅行规范化、特色化、科学化发展。

随后,湖南省教育科学研究院副院长赵雄辉,湖南健坤集团董事长李征石,长沙大同小学校长龙继红,株洲市八中校长谭志



▲活动现场

红,湖南第一师范学院彭剑飞教授,湘潭市岳塘区湘湖学校校长陈静,株洲市教育科学院院长、湖南工业大学健坤研学旅行研究院顾问王开和、湖南省教育科学研究所基础所小学教育研究室主任黄泽成等教育专家依次就研学行业现状、研学课程开发等问题进行了深刻剖析,为提升研学质量

出谋划策。
5月3日上午,与会专家及校长来到健坤生态园,走进健坤小学部学生研学旅行“我种我植”、“辣椒今生今世”等课堂,体验党建文化园、农业知识园、林业知识园,体验七彩滑草、网红桥、龙虾垂钓、竹林迷官等游玩项目。
(图/文 通讯员 王茜)



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838999 28838888

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)